

## **Анализ воспитательной работы за 2022-2023 учебный год**

**КГУ «Общеобразовательная школа №1 имени Исакова Петра  
Михайловича, Героя Советского Союза города Акколь отдела  
образования по Аккольскому району управления образования  
Акмолинской области»**

В течение 2022 - 2023 учебном году воспитательная работа школы осуществлялась в соответствии со следующими целями и задачами. Все мероприятия являлись звеньями цепи в процессе создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды.

**Цель воспитательной работы:** Создание условий, способствующих развитию интеллектуальных, творческих, личностных качеств учащихся, их социализации и адаптации в обществе; формирование казахстанского патриотизма и гражданской ответственности.

**Основные задачи воспитательной работы:**

- 1) вовлечение каждого ученика школы в воспитательный процесс;
- 2) развитие у учащихся самостоятельности, ответственности, инициативы, творчества, толерантности, патриотизма,уважительного отношения к общечеловеческим ценностям, бережного отношения к окружающему миру;
- 3) развитие физически здоровой личности;
- 4) развитие лидерских качеств;
- 5) формирование и развитие правовой и политической культуры;
- 6) обеспечение психолого-педагогической поддержки в проектировании личностного роста, жизненного и профессионального самоопределения;
- 7) развитие со управления учеников и учителей;
- 8) повышение уровня профессиональной культуры и педагогического мастерства учителя для сохранения стабильно положительных результатов в обучении и воспитании учащихся;
- 9) укрепление сотрудничества школы, семьи и социума в целях единства воспитания и развития личности ребенка.
- 10) активное участие в достижении главной цели Стратегии «Казахстан -2050» - Мәңгілік Ел, в программной статье Н. Назарбаева «Рухани жаңғыру».

**Основные направления работы являются:**

- взаимодействие школы и семьи;
- воспитание гражданственности, патриотизма, уважение к правам, свободам и обязанностям человека;
- воспитание нравственных чувств и этического сознания;
- воспитание толерантности учащихся;
- воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностей;
- профилактические беседы с подростками о запрете и вреде курения;
- воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни;
- профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни;

- воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание).

**Целью внеклассной деятельности является повышения уровня самореализации школьников, развитие их творческих, интеллектуальных, научных, художественных, технических, спортивных, коммуникативных способностей.**

Действенность осуществления функций планирование воспитывающей деятельности нашли свое отражение в реализации конкретных дел в каждом классе, в традиционных мероприятиях классов и школы, которые были определены в задачах классных коллективов на учебный год.

Подводя итоги воспитательной работы за 2022–2023 учебный год, следует отметить, что педагогический коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи.

#### *Работа методического объединения классных руководителей*

Классные руководители – самая значимая категория организаторов воспитательного процесса в организации образования.

Методическая работа с классными руководителями проводилась через инструктивно-методические совещания, ШМО классных руководителей, консультации, педагогические советы, на которых рассматривались методические вопросы, вносились корректизы в планы воспитательной работы.

Главная цель методического объединения – совершенствование воспитательного процесса, его постоянное саморазвитие. Методическое объединение классных руководителей состояло из 44 классных руководителей и заместителя директора по ВР. Проводимая воспитательная работа в классах многоплановая и разносторонняя. Классные руководители методически грамотно оформляют планы воспитательной работы; определяют конкретные цели и задачи в каждом классе на весь учебный год. Работа классных руководителей ведется в четкой координации деятельности классного коллектива с родителями учащихся, общественностью и сложившимися традициями школы.

Все школьные мероприятия делятся на общешкольные и классные. В течение 2022-2023 учебного года было проведено свыше 40 классных часов.

Что же касается традиционных школьных дел, то все они прошли успешно, это:

- Классный час "1 сентября - День Знаний"
- Фото - выставка «Спасибо за теплые руки», посвященная Дню Пожилого человека;
- «С днем учителя!» праздничный концерт, посвящённый Дню учителя;
- Экологическая акция «Чистый двор»;
- Классные часы «Воспитывая толерантного человека», посвященные Дню Духовного согласия;
- Фото-выставка «Осенний пейзаж»;
- Конкурс поделок "Дары Осени";
- Классные часы, посвященные Дню Памяти Сагадата Нурмагамбетова;
- Конкурс видеороликов «100 национальных блюд», «100 национальных традиций»;

- Классные часы, просмотр видеороликов, конкурс рисунков «Мой Казахстан», челлендж «Мен Тәуелсіздікті мақтан етемін» посвященные Дню Независимости;
- Новогодние поздравления, фото – выставка «Новый год в кругу семьи»;
- Правовой всеобуч «Құқықтық сана - қаумға пана»
- Профилактика наркомании, табакокурения и алкоголизма
- Урок – мужества, посвященный выводу войск из Афганистана
- «Моя будущая профессия»
- День Благодарности
- Международный женский день
- «Наурыз мейрамы»
- Классный час «Космические тайны»
- Профилактика дорожно-транспортного и бытового травматизма
- День единства народов Казахстана
- День защитника Отечества
- День Победы
- Празднование Последнего звонка

Система воспитательной работы в школе по направлениям

**1) Воспитание казахстанского патриотизма.** 14 февраля в КГУ «Общеобразовательная школа №1 ИМ. П. Исакова» в рамках мероприятий направленных на воспитание военно – патриотических качеств учащихся заместителем директора по ВР Омашбаевой М.К. и учителем истории Яковлевым Е.В. проведен урок – мужества "Афганистан: ты наша боль и горе", посвященный 34 годовщине со дня вывода войск из Афганистана.

Почетными гостями данного мероприятия стали: почетный депутат Казахстана, депутат областного маслихата, почетный член Ассамблеи народа Казахстана, почетный гражданин Аккольского района - Симчук Валерий Николаевич, председатель общества воинов - интернационалистов ветеран войны в Афганистане, советник акима Аккольского района по патриотическому воспитанию молодежи, почетный гражданин Аккольского района Алимжанов Сатпек Кайдарович, индивидуальный предприниматель, спонсор школы Бжесток Юрий Владимирович.

Ребята читали стихотворения, Садвакасова Диана, Абдуллина Карина и Жанпеис Мади подготовили песню под гитару «Афганистан». В ходе мероприятия грамотами от имени директора школы Асель Жамбуловны были награждены парни за активное участие в мероприятиях, конкурсах, соревнованиях различного уровня. Кульминационным моментом урока – мужества стало чтение памяти погибших минутой молчания.

В рамках мероприятий, посвященных празднования Дня защитника Отечества и Дня Победы в ВОВ в школе были проведены следующие мероприятия: в преддверии празднования Дня защитника Отечества и Дня Победы в ВОВ в школе состоялась торжественная линейка, ходе линейки памятным подарком был награждён ученики которые принимали участие в различных мероприятиях районного уровня. Это Смагулова Рината, Яковлев Валерий, Кальной Захар, Садвакасова Диана.

5 мая в школе состоялось торжественное возложение- цветов к вечному огню, а также почтить память погибших, отдать дань уважения мужеству поколения, прошедшего через горнило войны.

Ко Дню защитника Отечества было подготовлено видеопоздравление от директора школы Садыковой А.Ж.

9 мая на центральной площади учащиеся, педагоги приняли участие в возложении цветов к памятнику погибшим во время Великой Отечественной войны.

**2)Духовно-нравственное направление.** В рамках Республиканского месячника «Бала құқығы – адам құқығы» в КГУ «Общеобразовательная школа №1 им. П. Исакова» заместителем директора по ВР Омашбаева М.К. проведено внеклассное мероприятие под названием «Права и обязанности».

В социальных сетях Инстаграм и Фейсбуке лидерами школьного самоуправления опубликованы посты на тему: «Мечты детей», учащимися начальных классов и среднего звена подготовлены фотоколлажи и видеоролики по данной теме.

В преддверии большого праздника для нашей страны Дня Независимости Республики Казахстан в ОШ №1 им. П. Исакова прошли следующие мероприятия: 07 декабря заведующей школьной библиотекой Чабанюк А.Е. и заместителем директора по ВР Омашбаевой М.К. был организован читательский конкурс «Знаешь ли ты свою Родину». 14 декабря в КГУ «Общеобразовательная школа №1 им. П. Исакова» состоялся школьный этап дебатного турнира «Тәуелсіздік байрағы», посвященного Дню Независимости РК. С целью выявления и поддержки лидеров из числа активистов школы, умеющих вести дискуссии и отстаивать свою точку зрения, грамотно и аргументировано защищать интересы своего класса для дальнейшего включения их в активизацию работы школьного клуба «Аргументы и факты». Судили игры победители районного и призеры областных дебатных турниров Сокульский Андрей и Смагулова Рината. Всего в состязании приняло участие 8 команд из числа учащихся 9-10 классов. По итогам турнира: первое место заняла команда 9А класса "Своя игра" (Ксения Шовкань и Логвиненко Екатерина), второе место команда 8А класса "Supernatural" (Падалко Ульяна и Кучерова София) и 3 место команда 8Б класса (Айтжанов Санжар и Абдуллина Карина).

14 декабря заведующей школьной библиотекой Чабанюк А.Е. оформлена книжная полка «Независимость Казахстана».

14 декабря состоялось представление регионов нашей страны Казахстан, учащиеся с 5 по 11 класс готовили представление своего региона, по окончании все участники были награждены грамотами за участие.

15 декабря третий год подряд в школе прошел патриотический форум «Отаным мақтанышы», в котором приняли участие учащиеся 5-11 классов. В ходе форума с приветственным словом выступила директор школы Садыкова Асель Жамбуловна, которая поздравила всех присутствующих учащихся и педагогов с наступающим праздником. Грамотами и памятными подарками от имени директора школы были награждены учащиеся, которые в течение года участвуют в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях разного уровня, также отмечены педагоги за активную, творческую и плодотворную работу.

Лучшие ученики школы, активисты получили грамоты за победу в спортивной жизни, интеллектуальных и научных конкурсах различного уровня. По сложившейся ежегодной традиции лучших учащихся школы в торжественной обстановке были приняты в ряды единой детско-юношеской организации «Жас Ұлан». 115 учеников школы пополнили ряды юных активистов.

Для учащихся с 1-11 класс прошли единые классные часы «Независимость – гордость каждого Казахстанца».

Старшой вожатой Мухамед Ж.А. выпущен праздничный номер школьной газеты «Новое поколение».

Заместителем директора по ХЧ Сыздыковым Е.К. празднично оформлен фасад школы.

19 января прошел национальный дебатный турнир, нашу школу представляла команда "Warlock" ученица 11 "А" класса Садвакасова Диана и ученик 10 «А» класса Сокульский Андрей. По итогам турнира наша команда заняла Гран при. Поздравляем ребят с победой, также хочется отметить, что для ребят это была не первая игра на районном уровне, и они достойно представили нашу школу.

Заведующей школьной библиотекой Чабанюк А.Е. проведено мероприятия "Зимняя сказка" - в увлекательном путешествии побывали ученики 5-х классов, чтобы прийти на выручку героям сказки, которых заколдовала сказка.

В преддверии Дня без Интернета лидерами школьного самоуправления была проведена работа лекторской группы для учащихся 6 - х классов, ребята были ознакомлены с историей данного дня, также были даны рекомендации, чем можно заниматься в этот день.

В рамках мероприятий, посвященных Дню без Интернета лидерами школьного самоуправления Ринатой Смагуловой и Исаковой Данией были разданы информационные памятки учащимся школы.

В рамках мероприятий, посвященных профориентационному направлению учащихся в школе прошла квест - игра "В мире профессий", которая была организована педагогом организатором Сатуевой К.А., заведующей школьной библиотекой Чабанюк А.Е. и лидерами школьного самоуправления для учащихся 4-х классов, которые были разделены на две команды. Первая команда "Красивые", вторая команда "Веселые", в ходе игры ребятам было необходимо пройти все станции, выполнить задания согласно маршрутного листа. Задания были все направлены на угадывание той или иной профессии. По итогам квеста первое место заняла команда "Веселые", второе место команда "Красивые", ребята были награждены сладким призом.

В рамках мероприятия, посвященных профессионального ориентирования учащихся организована экскурсия в АТК-10 выпускных классов 9 А (кл.рук. Ракадыл К7) и 9Б класса (кл.рук. Полянина А.В.), 12 апреля состоялась экскурсия в космический центр учащихся выпускного 9А, 9Б, 9В классов (кл.рук. Ракадыл К., Полянина А.В., Ержанова Г.А.) с целью будущего профессионального определения учащихся.

14 февраля в рамках мероприятий по профориентации в 8Б классе состоялась встреча с участием сотрудника Аккольская ЦРБ Федянина Ю. С., кл.рук. Туkenова Б.К.

Классный час "В мире профессий" для учащихся 2 "А" класса с приглашением родителей Загоруйко В.В- летчик и Яковлев Е.В. - пожарный ПЧ - 10, кл.рук. Кузьменко В.Н.

Классный час "В мире профессий" организованный в 5 "В" классе с приглашением родителей Полоротовой Анной Сергеевной- дорожник и Воробьева Василия Анатольевича- врач ЦРБ, кл.рук. Клышева А.Т.

Классный час под названием "Профессии моих родителей" прошел в 5 "Б" классе с приглашением родителей- Соколовой О. А.- медицинской сестры ЦРБ, кл.рук. Асем Хадыр.

Буклеты "Профессия моей мечты" подготовлены лидерами школьного самоуправления.

В преддверии празднования Международного женского дня организована фото- выставка "Мамочка моя самая..." лидерами школьного самоуправления подготовлен праздничный концерт для педагогов и сотрудников школы, на котором состоялось торжественное награждение сотрудников школы грамотами от директора школы Асель Жамбуловны, старшей вожатой Мухамед Ж.А. организована акция "8 наурыз мереке!", выставка рисунков "Счастливый букет".

В рамках мероприятий, посвященных празднованию Наурыза мейрамы заведующей школьной библиотекой Чабанюк А.Е. проведен час фольклорного чтения для учащихся 7 класса.

В зале выпускников школы оформлена творческая выставка поделок "Наурыз мейрамы", подготовленная совместно с родителями наших учащихся. Благодарим всех за активное участие, оформлена выставка рисунков, активное участие в которой приняли учащиеся начальных классов и среднего звена.

Учащиеся 4, 5, 8, 10 и 11 классов стали участниками челленджа "Мен казақша сөйлеймін", руководители учителя казахского языка Кумисгуль Ракадыл, Клышева А.Т., Хадыр А.

Учителями физической культуры проведены соревнования по национальным настольным видам спорта тоғыз құмалақ и шашки,

17 марта проведены школьные соревнования по разным видам спорта между педагогами, учениками и родителями. По итогам соревнований первое место заняла команда родителей, второе место команда педагогов, третье место команда учащихся. Выражаем благодарность родителям за активное участие в данных соревнованиях.

17 марта прошел фестиваль дружбы народов, в ходе которого ребята представляли национальности, проживающие на территории Республики Казахстан, в ходе, которого ребята пели, танцевали, демонстрировали блюда национальной кухни, показывали традиции и обычаи, играли в игры, прошли классные часы под названием "Әз Наурыз" для учащихся с 5 по 11 класс.

Ежегодно 12 апреля в Казахстане отмечают День работников науки. Этот день связан с днем рождения человека, стоявшего у истоков организации научной деятельности в Казахстане – Каныша Имантаевича Сатпаева. 5 апреля 2023 года в преддверии Дня науки и Дня космонавтики и

авиации в КГУ «Общеобразовательная школа №1 им. П. Исакова» прошла профориентационная встреча в Центре космической связи «Акколь».

В рамках Дня единства народов Казахстана в школе был составлен и утвержден план мероприятий, в рамках которого были проведены следующие мероприятия: заведующей школьной библиотекой Чабанюк А.Е. совместно с учащимися 8 «А» класса оформлен стенд «Дружная страна».

В преддверии праздника Дня единства народов Казахстана в школе проведен фестиваль дружбы народов Казахстана под названием «Бәріміз бір!». В ходе мероприятия ребята пели песни на разных языках, танцевали. Учащиеся с 5 по 11 класс продемонстрировали кухню народов проживающих на территории РК. 28 апреля проведены единые классные часы. В ходе, которого ребята рассказывали стихотворения, пели песни, играли в игры разных народов. Также 5 мая проведена торжественная общешкольная линейка, на которой всех ребят поздравила директор школы Садыкова А.Ж., а лучшие ребята за участие в конкурсах и соревнованиях были награжден грамотами.

Информация о проведенных мероприятиях опубликована на школьном сайте, а также на страницах в социальных сетях. 31 мая в школьном дворе в торжественной обстановке состоялась торжественная линейка, посвященная празднованию Последнего звонка для учащихся с 1 по 11 класс. Почетными гостями праздника стали: руководитель отдела финансов и экономики Аккольского района Дауkenова А.К., методист районного отдела образования Мимбаева С. Е. С приветственным словом к выпускникам выступили самые юные жители нашей школы – первоклассники. По уже сложившейся традиции ключ от страны Знаний выпускники передали ученикам 10-х классов. Право передать Ключ от страны Знаний предоставляется претендентке на получение почетного знака «Алтын белгі» активисткам, победителям предметных олимпиад, конкурсов различного уровня Яковлеву Валерию и Харенко Александры. Право принять Ключ предоставляется ученикам 10 класса лидерам школьного самоуправления, победителям конкурсов, предметных олимпиад различного уровня Смагуловой Ринате и Салимовой Яне. Ответным словом выпускников стал вальс.

Кульминационным моментом праздника прозвучал последний звонок, Право дать последний звонок предоставляется выпускнице 2022 года, претендентке на получение почетного знака «Алтын белгі», активисту, победителю предметных олимпиад, конкурсов различного уровня Мацевич Александра и ученику 1 класса Абенову Батырхану.

### **3)Национальное воспитание.**

День Благодарности учащихся при входе встречала директор школы Асель Жамбуловна под звуки казахской мелодии угождали по желанию сладостями, лидерами школьного самоуправления были розданы информационные памятки. Прошел шахматный турнир среди учащихся, которые посещают спортивную секцию по шахматам. По итогам турнира 1 место занял Кулибаев Рустам (5а), 2 место Сейтхан Султан 5(а), 3 место Абенов Батырхан (1а), организатор турнира Шегебаев Т.К.

Лидеры школьного самоуправления Ұланбасы школы Исакова Дания и представитель детского Парламента Смагулова Рината стали участниками челленджа «Мың алғыс айтамын» выразили слова благодарности ветерану

БОВ Трубицыну Федору Гавриловичу и директору нашей школы Садыковой А. Ж.

Духовное согласие между людьми различных наций, вероисповеданий – одна из основных задач, которую должна решить школа в рамках комплексного воспитания школьников. Воспитание толерантности актуально и востребовано в наши дни.

С 2005 года в школе активно работает школьная детская ассамблея «Достық», членами которой являются активные, творческие учащиеся нашей школы.

Ежегодно проходят мероприятия, посвященные празднованию Дня языков народа Казахстана: торжественные линейки «Дружные языки-дружные нации», конкурс «Полиглот», для учащихся 8-9 классов, конкурс чтецов «Трехязычие – это формат», оформляется тематический стенд «Казахстан-планета 100 языков», лекции по Закону РК «О языках в Республике Казахстан», участие в фестивале языков народа Казахстана, в котором творческая команда нашей школы представляла грузинскую национальность, марафоны чтения, по «Словам назидания», творческие вечера «Читая Абая».

В рамках празднования Дня Духовного согласия проводятся классные часы: «В дружбе сила», «Сказка – ложь, да в ней намёк», «Страна дружбы», «Небо для всех», «В единстве сила», часы общения «Я и мы», «Тerrorизм – угроза, которая касается каждого», работа лекторской группы под руководством старшей вожатой Мухамед Ж.А.. на тему «Через толерантность – к духовному согласию» с раздачей информационных листовок. Ребятам начального и среднего звена было интересно узнать о качествах толерантной личности, о профилактике религиозного экстремизма. Лекторы призывали, учащихся с уважением относится к окружающим людям, к взаимному доверию и согласию между людьми.

В школьном фойе оформляются выставки детских рисунков «Дружат дети нашей планеты», информационные стенды «Духовное согласие». Заведующей школьной библиотекой Чабанюк А.Е. оформляются тематические полки книг и периодической печати «Духовность и культура против экстремизма и терроризма» и «Қазақстанды рухани келісім үлгісі - өлемдегі ен өзін үлгі».

Ко Дню Единства народов Казахстана проводятся классные часы «Согласие - мир навсегда!», фестиваль дружбы народов Казахстана под названием «Бір халық -бір ел -бір тағдыр», соревнования по настольным играм разных народов, выставка рисунков «Я, ты, он, она- вместе дружная страна!», библиотекарем Чабанюк А.Е.. оформлена тематическая полка книг, совместно с учащимися 8 «А» класса оформлен стенд «Хоровод дружбы», посвященный 26-летию Ассамблеи народа Казахстана. Ежегодно колонна школы участвует в праздничном параде национальностей, проходящем на центральной городской площади. Школа представляла украинскую национальность.

**4)Поликультурное и художественно-эстетическое воспитании** Большое внимание в этом году получила выставка поделок из природного материала, овощей и фруктов «Дары осени». Разнообразие, творчество и креатив родителей и учащихся привел в восторг всех.

**5)Физическое воспитание и здоровый образ жизни.** В рамках пропаганды здорового образа жизни в КГУ «Общеобразовательная школа №1 им. П. Исакова» ежегодно проходит ряд мероприятий направленных на профилактику наркомании, табакокурения, алкоголизма. Для ребят организуются просмотры видеороликов, а также ученики участвуют в создании социальных роликов, разрабатываются информационные памятки и брошюры, работа лекторской группы, беседы с медицинскими работниками и сотрудниками РОВД, оформление книжных выставок. В октябре активом «Жас Ұлан» подготовлен информационный видеоролик на тему: «Как не стать жертвой - наркомании», проведена работа лекторской группы для учащихся с 8 по 11 класс, ребятам еще раз напомнили о пагубном влиянии наркотических веществ на здоровье человека. Школьным библиотекарем Чабанюк А.Е. оформлена книжная выставка «Сделай правильный выбор». Информация по профилактике наркомании опубликована в социальных сетях на школьной странице Инстаграм и Фейсбук.

Классными руководителями проведены информационные часы с учащимися с 1 по 11 класс, школьным педагогом – психологом Нурмановой А.К. подготовлены презентации для родителей. Директором школы Садыковой А.Ж. проведено собрание с представителями родительских советов. Ежедневно проводятся профилактические беседы о вреде курения заместителем директора по ВР Омашбаевой М.К., медицинским работником школы Гайдимовой А.Ю.

Информация о вреде вейпов, электронных сигарет опубликована на школьном сайте и на школьных страницах в социальных сетях.

25 января планируется проведение спортивного мероприятия по чествованию спортсменов школы и соревнований по национальным настольным играм шахматы и тоғыз құмалак. Ежедневно ребята школы занимаются в спортивных секциях по футболу, теннису, легкой атлетике, баскетболу, подвижные игры.

Проведены инструктажи по профилактике табакокурения, проведены инструктажи с ознакомлением статьями Закона РК. В рамках мероприятий трудового воспитания учащихся лидерами школьного самоуправления инициирована выставка фотографий "Уборка территории от снега". В ходе данного мероприятия учащиеся расчищают территорию возле своего дома.

21 января прошло открытие фестиваля "Лыжня зовёт" с приветственным словом выступила директор школы Садыкова Асель Жамбуловна и затем ребят пригласили пройти на старт.

12 марта лидерами школьного самоуправления Смагуловой Ринатой и Садвакасовым Нурсатом проведены лекция по профилактике дорожно-транспортного травматизма для учащихся начальных классах, проведена викторина "Знай и соблюдай" среди учащихся 4 А класса, Кл рук. Воробьева И.В.

13 марта в рамках мероприятий, посвященных профилактике заболеваний туберкулёзом главным санитарным врачом Аккольского района Семиренко М.Г. проведена лекция с раздачей информационных листовок среди учащихся 8-10 классов.

Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, формированию законопослушного поведения и

здорового образа жизни является основным направлением в воспитательной работе школы.

Цель - профилактика социально опасного поведения несовершеннолетних, а также помочь учащимся, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Для достижения цели профилактической работы школы ставятся следующие задачи профилактики:

1. Осуществлять психолого-педагогическое сопровождение учащихся, состоящих на ВШК
2. Формировать представление о здоровом образе жизни и законопослушном поведении
3. Оказывать родителям социальную помощь и поддержку по вопросам воспитания и обучения
4. Оказывать помощь в организации внеучебной деятельности несовершеннолетних
5. Информировать родителей и учащихся по вопросам социальной защиты
6. Осуществлять взаимодействие с другими органами системы профилактики

На начало нового 2022-2023 учебного года в школе разработан и утвержден план работы по профилактике правонарушений, согласованный с руководителем Аккольского отдела полиции, на основании которого и ведется работа по данному направлению.

Создана рабочая группа Совета профилактики, которая заседает ежемесячно, рассматривая вопросы профилактики правонарушения, постановки учащихся на ВШК, не соблюдения правил внутреннего распорядка и Устава школы. Проведено 9 заседаний Совета профилактики, в ходе которых рассматривались вопросы по оптимизации воспитательной профилактической работы, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни. Согласно регламенту работы правового Совета, с целью профилактики совершения правонарушений учащимися и невыполнения родителями своих обязанностей проводится следующая работа, а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности проводится следующая работа:

- профилактические и плановые рейды по обследованию жилищно-бытовых условий учащихся;
- ежедневный контроль за посещаемостью;
- ежедневные административные рейды с целью выявления опоздавших, нарушителей школьного Устава и школьной формы;
- еженедельно по средам проведение рейдов по выявлению учащихся в темное время суток без сопровождения взрослых.

Темы, рассмотренные на заседаниях Совета профилактики:

- Утверждение состава Совета профилактики на 2022 – 2023 учебный год;
- Обсуждение задач и плана работы на новый 2022-2023 учебный год;
- Информация социального педагога о готовности учащихся из мало и неблагополучных семей к началу года;

- Отчет классных руководителей по формированию банка данных семей учащихся;
- Информация о внеурочной занятости учащихся;
- Организация работы учащихся, состоящих на внутришкольном контроле.
- Итоги поведения и успеваемости учащихся за первую четверть;
- Профилактика табакокурения, электронных сигарет, вейпов;
- Об эффективности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений;
- Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни;
- Организация каникулярного отдыха как мера безнадзорности и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в период зимних каникул.

С целью недопущения нарушения Закона со всеми обучающимися, а также родителями, члены Совета профилактики проводят профилактические мероприятия, направленные на изучение причин отклоняющегося поведения, условий проживания и воспитания ребенка в семье. Также Советом профилактики анализируется деятельность педагогического коллектива школы по реализации Закона. Классные руководители присутствуют на заседаниях Совета профилактики, в своих выступлениях они отражают основные направления воспитательной профилактической работы с каждым обучающимся.

На внутришкольном учете учащиеся школы не состоят.

В школе создано информационное пространство. Имеются информационные стенды для учащихся и родителей где размещена «Права и обязанности учащихся», действия при пожаре, как вести себя, если ты стал заложником террористов, школьная медиация. На сайте школы, в социальных сетях Инстаграм и Фейсбук размещается информация и памятки для родителей, планы работ по профилактике правонарушений, планы работы кружков, информация о проводимых мероприятиях.

Основной формой профилактической работы классного руководителя с детьми является классные часы, беседы и акции. Всего за истекший период 2022-2023 учебного года проведено свыше 100 занятий по правовому всеобучу в классах, профилактика наркомании, ПАВ, табакокурения, алкоголизма и других зависимостей ежегодно является приоритетной в воспитательной работе школы. Работа по данному направлению проводилась в рамках реализации Комплексно-целевой программы профилактики правонарушений. Для ребят организовываются просмотры видеороликов, а также ученики участвуют в создании социальных роликов, разрабатываются информационные памятки и брошюры, работа лекторской группы, беседы с медицинскими работниками и сотрудниками РОВД, оформление книжных выставок. 5 октября активом «Жас Ұлан» подготовлен информационный видеоролик на тему: «Как не стать жертвой - наркомании», проведена работа лекторской группы для учащихся с 8 по 11 класс, ребятам еще раз напомнили о пагубном влиянии наркотических веществ на здоровье человека. Школьным библиотекарем Чабанюк А.Е.. оформлена книжная выставка «Сделай нужный выбор».

В начале третье четверти были организованы мероприятия по правовому всеобучу. Все мероприятия направлены на формирование правовой культуры, развитие навыков правомерного поведения и повышения ответственности на основе знаний своих прав и обязанностей. Главной задачей «Правового всеобуча» являлась «ценность закона».

19 апреля директор школы приняла участие в районной встрече с заместителем начальника Департамента полиции Акмолинской области, где выступила с докладом о работе школы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

30 января в школе прошла встреча учеников с начальником Аккольского РОВД Жапбасовым М.Б., со старшим инспектором группы ювенальной полиции ОП Аккольского района подполковником полиции Каиргожиной А.К.

27 апреля сотрудниками РОВД Аккольского района проведена профилактическая беседа с родителями школы.

2 мая в рамках акции «Внимание, дети!» состоялась беседа с сотрудниками Ювенальной полиции проведена беседа с учащимися 4-х классов.

Систематически проводятся профилактические беседы классного руководителя на следующие темы: «Профилактика курения электронных сигарет», «Мое счастливое детство», «Для чего нужна школьная форма?», «Профилактика ДТП и бытового травматизма», «Правила общения в коллективе» и т.д.

Социальным педагогом Олейник В.Н. совместно с администрацией и классным руководителем проводится посещение семьи на дому, составляется акт ЖБУ. Ведется работа по активизации учащихся во внеурочную жизнь школы, привлекая к участию в соревнованиях по пионерболу и волейболу, флешмобы, за каждым учеником закреплены обязанности в классе. Администрацией школы проводится тесная работа по взаимодействию с родителями данных учащихся: проводятся беседы в присутствии директора школы Садыковой А.Ж., школьным педагогом – психологом Нурмановой А.К.

В рамках мероприятий по половой неприкосновенности с 6 по 11 октября 2022 года были проведены следующие мероприятия: классными руководителями проведены беседы, информационные часы «Между нами девочками», «Как не стать жертвой насилия», «Образ настоящей девочки», «Девочки должны знать». Школьной медицинской сестрой Гайдимовой А.Ю. проведены беседы с ученицами 8-9 классов по профилактике половой неприкосновенности и ранней беременности. Заведующей школьной библиотекой Чабанюк А.Е.. оформлена информационная книжная полка «Её величество Нравственность». 11 октября в школе прошла акция «Ходим в юбках» - цель данной акции, привлечь учениц к ношению юбок, платьев, сарафанов. Учителями физической культуры проведены соревнования между девочками по поднятию.

В начале 2022-2023 учебного года составлен и утвержден директором школы план работы. По периметру школы и внутри здания установлено 32 камеры видеонаблюдения, имеется охрана, тревожная кнопка. Пропускная система школы обеспечена двумя турникетами, вход в школу осуществляется

по специальным карточкам, ведется журнал записи посещения организаций образования посторонними лицами.

На основании плана работы школы проводятся следующие мероприятия: проведение лекций; просмотры видеофильмов по соответствующей тематике; круглые столы для учащихся 8-10 классов; тренинги для учащихся 10-11 классов; диагностическая работа с целью исследования личностных свойств толерантности у учащихся; тематические часы общения. Администрациями школ проводятся учебно-тренировочные занятия по обучению персонала навыкам безопасного поведения при угрозе совершения чрезвычайной ситуации, в школьном фойе на первом этаже оформлен тематический стенд «Предупредительные меры и действия при угрозе совершения акта терроризма».

На родительских собраниях проводятся разъяснительные работы по вопросам религиозного экстремизма. Учащиеся школы посещают спортивные секции, кружки, которые способствуют воспитанию толерантности и профилактике терроризма и экстремизма. Кроме того проводится ряд мероприятий по выполнению решений антитеррористической группы образовательных учреждений:

1. Инструктажи с сотрудниками о повышении бдительности и по обеспечению безопасности школы.
2. Периодический осмотр территории школы, проверка целости ограждений по периметру.
3. Проверена работоспособность аварийных выходов.

Фактов экстремизма в школах не зафиксировано.

Ситуация в школах района по линии противодействия терроризму и религиозному экстремизму удовлетворительная.

В школе ведутся занятия по религиоведению. За отчетный период рассмотрены следующие темы: «Православие в истории Казахстана», «Католицизм и протестантизм в Казахстане», «Новые религиозные движения», «Профилактика вовлечения учащихся в деструктивные культуры». Вопросы профилактики терроризма и религиозного экстремизма рассматриваются на педагогических советах.

Посещений учебного заведения приверженцами радикальных религиозных идей, распространения религиозной литературы не было.

Намерений учащихся по выезду и обучению в зарубежных теологических учебных заведениях нет

Фактов использования интернет - аудиторий для выхода на экстремистские интернет-сайты не зафиксировано.

С целью организации детских, юношеских патриотических движений в школе для сохранения и пропаганды историко-культурного наследия народа Казахстана в школе на добровольных началах действуют организации «Жас Ұлан», «Жас Қыран», антикоррупционный клуб «Адал Ұрпак», дебатный клуб «Аргументы и факты», экологический отряд «Green school» направленные на общественное, спортивное, творческое, интеллектуальное развитие. Всего в рядах состоят 501 ученика. Члены организаций неоднократно принимают участие в школьных, районных, областных мероприятиях.

Деятельность школы по исполнению плана мероприятий по реализации профилактики по противодействию религиозному экстремизму и терроризму продолжается.

Кружковая работа обладает широкими возможностями воспитательного воздействия на ребёнка: способствует гармоничному всестороннему развитию индивидуальных способностей воспитанника; формирует положительную «Я» - концепцию; обогащает личный опыт ребёнка, его знания о разнообразии человеческой жизни, позволяет приобрести необходимые практические умения и навыки; способствует развитию у детей интереса к различным видам деятельности, воспитывает лидерские качества и положительную мотивацию к обучению; способствует социальной адаптации, развивает умение к сотрудничеству и работе в коллективе; позволяет не только развить определенные навыки, творческие способности, а также помогает в профессиональном самоопределении. Развитие познавательной активности детей в кружковой работе, развитие их желания экспериментировать, изменение вектора мышления ребенка являются главным положительным результатом и превышают плюсы, достигаемые приростом пресловутых знаний, умений и навыков у школьника.

На базе школы работает 10 спортивных секций и 29 кружков, которые работают по следующим направлениям:

- ✓ гуманитарный
- ✓ математический
- ✓ языковой
- ✓ художественно - эстетический
- ✓ декоративно - прикладной
- ✓ изобразительный
- ✓ театральный
- ✓ туристко - краеведческий
- ✓ экологический.

Посещаемость кружков и секций составляет 100 %. Все ученики заняты ежедневно внеурочной деятельностью, что помогает им участвовать в различных конкурсах и олимпиадах, занимая призовые места. С апреля 2021 года работает школьный дебатный клуб «Аргументы и факты», который принес свои результаты, команда является неоднократными победителями районного этапа и призерами областного.

Главными направлениями кружковых занятий являются желание детей расширить и углубить свои знания и кругозор, развивать свои творческие способности. С большим интересом дети занимаются в кружках эстетического цикла. Формируются навыки самостоятельной работы, эстетический вкус, интерес и творчество.

Работа кружков организуется и проводится в предметных кабинетах школы, в спортивном зале, в соответствии с установленным и утвержденным директором школы графиком.

Кружки пользуются популярностью учащихся также и потому, что уже имеют конкретные результаты работы. Некоторые кружки функционируют в школе продолжительное время, ведется учет посещаемости занятий.

Главной отличительной чертой занятий является настрой на работу, на конкретный результат, на узнавание нового и получение новых знаний, а не просто на общение. В начале занятий всеми преподавателями ставятся определенные обучающие цели, в конце занятий подводится итог.

Результатами проводимых кружковых занятий являются:

активность детей во всех проводимых в школе мероприятиях;

дети, посещающие кружки эстетического цикла активно участвуют в конкурсах районного уровня, имеют хорошие результаты;

спортивные секции пользуются успехом у ребят разных возрастов, являются победителями и призерами соревнований районного и областного уровня.

С 2021 года на базе школы работает клуб «Юный спасатель». В начале 2022 -2023 учебного года составлен и утвержден директором школы план работы клуба «Юный спасатель», между активом клуба распределены обязанности. Актив клуба состоит из 11 учащихся из числа 6-8 классов.

В октябре активистами клуба «Юный спасатель» были проведены беседы с учащимися 3-4 классов на тему: «Чрезвычайные ситуации природного характера».

В преддверии осенних каникул проведены профилактические беседы с учащимися 1-2 классов по теме: «Огонь – друг и враг человека», а также разданы памятки «Соблюдение мер пожарной безопасности».

Активисты клуба приняли участие в областном конкурсе «Тревожный чемоданчик», посвященный Дню спасателя в Казахстане.

Участниками клуба была опубликована статья в школьной газете «Новое поколение» о правилах поведения и основах выживания при экстремальных условиях. Для учащихся 6 –х классов проведена беседа «Чрезвычайные ситуации техногенного характера».

Совместно с медицинским работником школы Гайдимовой А.Ю. проведена работа по оказанию первой медицинской помощи, разработаны памятки по данной тематике, которые опубликованы в социальных сетях.

С целью профориентационной работы проходят встречи с сотрудниками ПЧ-10, а также профилактические видеоконференции с педагогами школы.

## **Достижения учащихся за 2022-2023 учебный год.**

Гран – при в районном дебатном турнире

Ноябрь, 2022 года Садвакасова Диана, Мацевич Александр, Садвакасов Диас, Владимиров Давыд 1 место в районном турнире шахматов, руководитель Шегебаев Т.К.

Ноябрь, 2022 года Кривицкий Роман, Садвакасов Диас, Падалко Ульяна 2 место в районных соревнованиях по настольному теннису, руководитель Шегебаев Т.К.

Ноябрь, 2022 года Исакакова Дания, Куцева Елизавета 3 место в районном турнире по тогызкулак, руководитель Кулькова Е.В.

Ноябрь, 2022 года Исакакова Дания 2 место в областном конкурсе «Жыл окушысы», руководитель Садыкова А.Ж.

Декабрь, 2022 года Исакакова Дания получила медаль в национальном проекте «Медаль Елбасы», руководитель Омашбаева М.К.

Декабрь, 2022 года команда КВН «Жамбуловцы» выиграли номинацию «Үздік актерлар», руководитель Омашбаева М.К.

Январь, 2023 года Диль София диплом 1 степени «Біз бақытты баламыз».

Январь, 2023 года школьная команда по волейболу вошла в пятерку среди детско-юношеской команды. В команде: Шовкань Ксения, Васильева София, Бекова Алижан, Пак Анастасия, Падалко Ульяна, руководитель Баяндинаев К.А.

Январь, 2023 года Эрфрут Дарья обладательница благодарственного письма «Qabilet», руководитель Олейник В.Н., Нурманова А.К.

Январь, 2023 года Диль София диплом 1 степени «Көктем келгенде».

Январь, 2023 года Садвакасова Диана и Сокульский Андрей приняли участие в районном национальном турнире по дебатам и получили Гран при, руководитель Мухамед Ж.А.

Февраль, 2023 года Гарюнов Тимофей и Фидосеева Виолетта 1 место в школьном турнире по дебатам.

Март, 2023 года Мацедон Валерия 2 призовое место в областном конкурсе «Юный психолог».

Апрель, 2023 года Федосеева Виолетта - 1 место районный конкурс «Жарқын болашақ» (руководитель Клышева А.Т.), Садиева Дарья - 3 место (руководитель Клышева А.Т.) в маршруте "Артисты", Жмак Виолетта - 3 место в маршруте "Певцы-Соловьи" (руководитель Клышева А.Т. ), Кихтенко Полина - 2 место (рук. Клышева А.Т.), Куцева Елизавета - 2 место (рук. Кумисгүль Ракадыл), Левченко Дарья - 2 место (Ержанова Г.А.) по направлению "Мастера слова", Гашникова Светлана - Б. З. Тукенова), Музафарова Дильназ - 2 место (рук. Ержанова Г.А), Горюнов Ярослав - 3 место (рук. Кылышева А.Т) по маршруту "Молодой писатель".

Апрель, 2023 года Зуев Данил и Баландина Милана 2 место в областном конкурсе «Воздух.Вода.Земля», руководитель Полянина А.В.

Апрель, 2023 года Торгаев Руслан, Рейн Владислав, Курзоватов Иван, Петрусевич Максим, Морозов Константин выиграли номинацию «Үздік», руководитель Жакупов М.С.

Апрель, 2023 года Швец Михаил, Сокульский Андрей, Конрад Герман 1 место в районном турнире по стрельбе, руководитель Яковлев Е. В.

Апрель, 2023 года Кудушев Султан, Кулебаев Рустам, Шуленов Эльдар 2 место «Бес асық», руководитель Кулькова Е.В.

Апрель, 2023 года Шовкань Ксения, Васильева София, Бекова Алижан, Пак Анастасия, Падалко Ульяна 2 место по волейболу, руководитель Баяндинаев К.А.

Май, 2023 года Полянин Никита диплом 1 степени "JasSkills Aqmola 2023" , руководитель Полянин М.В.

Май, 2023 года Куцева Елизавета диплом 2 степени "JasSkills Aqmola 2023" , руководитель Полянина А.В.

Май, 2023 года Диль София 1 место в республиканском конкурсе «Жас Көшбасшы».

Май, 2023 года Исқакова Дания 3 место в интеллектуальной программе «En Aqyldy».